

感念师恩 礼敬教师

福建省第十五届“中国统计开放日”活动在晋江举行

本报讯(记者 林小杰)昨日上午,福建省第十五届“中国统计开放日”活动在晋江举办。国家统计局综合司一级巡视员王文波、综合司综合处干部李海峰,省统计局党组书记、局长叶飞文,省调查总队党组书记、总队长刘文峰,泉州、晋江市领导黄景春、丁鸿雨参加活动。

本届统计开放日以“数览发展,向新而行”为主题,现场发布了中华人民共和国成立以来福建经济社会发展成就,生动展示我省统计现代化改革成果,并通过举办精彩的文艺表演,展现统计人为国统计、为民调查的时代精神风貌。

现场还通过大型展板、宣传折页、有奖互动游戏等形式,解读福建统计条例、统计云知识等,进一步提高群众对统计工作的知晓度和配合度,让社会各界走进统计、理解统计、支持统计。

香港厦门联谊总会 澳门厦门联谊总会 一行来晋江考察

本报讯(记者 王云霏)8日,香港厦门联谊总会理事长李冠华、澳门厦门联谊总会会长苏建华率团来晋江考察。泉州、晋江市领导蔡明涛、黄天凯参加活动。

考察期间,香港厦门联谊总会、澳门厦门联谊总会一行前往晋江体验馆,感悟“晋江经验”,汲取奋进之力;前往安踏集团,了解品牌发展历程及创新成果;前往五店市传统街区,感受闽南传统文化。

学习贯彻党的二十届三中全会精神 晋江市委宣讲团走进安海开展宣讲

本报讯(记者 林伊婷)昨日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神晋江市委宣讲团到安海镇开展宣讲。安海镇领导班子成员、科室负责人、各片区联络员、各村(社区)党组织书记等参加宣讲会。

宣讲会上,晋江市委宣讲团成员、晋江市农业农村局相关负责人围绕深刻认识全会精神、深刻理解和把握《决定》提出的进一步全面深化改革的重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等内容,紧密结合晋江改革探索实践和安海镇具体工作,进行系统宣讲和深入阐释。

安海镇相关负责人表示,学习贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的重要政治任务,全镇干部职工、各村(社区)主干要坚持深学细悟,筑牢思想根基;要坚持宣讲,持续掀起学习热潮;要坚持笃行实干,践行初心使命。

深沪司法所 开展送法进校园活动

本报讯(记者 施蓉蓉)连日来,晋江市司法局深沪司法所组织开展“法治进校园”活动,为各校师生带来新学期的第一堂法治课。

课堂上,法治副校长通过法律讲解、以案释法和现场问答等方式,用通俗易懂的“法官法语”,就反校园欺凌、反邪教、防范电信网络诈骗、预防未成年人犯罪等法律知识进行讲解,引导同学们遵纪守法,增强安全防范意识,自觉抵制各种不良行为及违法犯罪行为的引诱和侵害。

课后,普法志愿者们还给同学们发放图文并茂的法治宣传手册,学生们纷纷表示受益匪浅。

下一步,深沪司法所将继续会同各所学校组织开展形式多样的“法治进校园”活动,进一步推进普法教育常态化,帮助学生树立法治意识,增强法治观念与自我保护意识,预防和减少校园违法犯罪案件的发生,护航青少年健康成长。

(上接1版)

这些祝福中,有一份总是来得很准时,且从不缺席。那是许有世在永和玉湖小学任教时,学生蔡国响送的。30多年过去了,蔡国响已从一名乡村学生成长为肿瘤学博士。

从晋江到上海,尽管生活发生了天翻地覆的变化,但蔡国响一直对许有世心存感恩。“当时,许老师带了班上唯一一位小学生参加晋江县的初中入学考试,学生顺利考上了晋江一中。那个学生就是我。班里的其他同学也都考到了邻近石狮的中学。那时去参加考试的路费是许老师出的,中饭也是许老师请我吃的。”12岁那年的考试,蔡国响记忆犹新,感恩至今。

“长大后,我就成了你。”这句旋律悠扬的歌词,在许有世上也变成了具象化,他的学生中,就有不少人选择踏上三尺讲坛。

“那时,许老师在每个学生心目中都是无所不能的,什么都会,特别厉害。”林桂花小学就读于巴厝小学,彼时许有世正是她的小学老师。受许有世等恩师的影响,师范毕业后,林桂花也成为一名人民教师。伴随着象山中心小学纳入晋江二小教育集团,林桂花与恩师许有世成了同事。如今,林桂花一有教学或者班级管理上的疑问,仍会向许有世“取经”。

教育大计,教师为本。晋江历来十分重视教师队伍的建设,广开培养渠道,不断提升教师的理论素养和专业水平,为教师队伍“提质”。截至目前,晋江在职教师近3万人。用心提升教师的职业素养之余,晋江也很“走心”,通过营造尊师重教氛围,努力提升教师的职业获得感,让教师留得住、教得好、有发展。

龙湖:改善办学条件 优化教育资源

本报讯(记者 施蓉蓉)9日上午,晋江龙湖镇召开庆祝第40个教师节暨教育工作会,表彰一批在教育战线上做出突出贡献的优秀教师和先进教育工作者,弘扬尊师重教之风,激励广大教师和教育工作者努力践行教育家精神。晋江市领导黄天凯、洪元程出席活动。

会上宣读了龙湖镇教育工作报告,回顾2023年至2024年度教育工作,并表彰96名2023—2024年度优秀教师,32名先进教育工作者,129名奉献教育30年的在岗教师。

近年来,在社会各界的努力下,龙湖教育不断取得新进步,实现新突破。今年中高考,龙湖镇全镇普通高中上线率

73.67%,南侨中学本科上线率90.67%。过去一年,龙湖镇激发办学活力,强化教学质量。南侨中学、阳溪中学推进“名校+”教育发展共同体建设,侨侨中学心理健康中心获评“泉州市中小学标准化心理辅导室”,云峰中学、尊道小学获评晋江市依法治校创建试点校,强民小学获评全国足球特色校,檀声小学等5所小学获评泉州市乡村温馨校园,震瑶小学获评泉州市乡村温馨校园特色校,大坡小学等5所小学被确认为福建省义务教育管理标准化学校。

优化教育资源,奏响基础教育新乐章。一年来,龙湖镇先后完成侨侨中学操场改造工程、尊道小学运动场建设工程,推动尊道小学新教学楼正式开工建

设,以高效推进项目建设来更好地满足学校发展需求,推动教育从“有学上”向“上好学”发展。过去一年,龙湖镇累计新增优质学位540个,并推动新开办的大唐府幼儿园,英伦幼儿园转型为公办幼儿园,着力保障优质学位供给覆盖全镇42个行政村,让全镇适龄儿童享有优质教育资源。

龙湖镇党委书记许文倡表示,要着力改善办学条件,优化教育资源,使更多孩子享受到优质学位,促进农村教育事业健康可持续发展;支持各中小学、幼儿园争先创优,创建更多优质示范学校,并加强教师队伍建设,加大奖教奖学力度,着力营造尊师重教的浓厚氛围,共同努力办好人民满意的教育。

罗山:筹措1.3亿元 支持学校建设

本报讯(记者 曾舟萍)昨日,晋江罗山街道召开庆祝第40个教师节大会,向罗山广大教师和教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意,激励他们勤勉奉献,为罗山教育事业提供智力支持。

一年来,罗山教育工作硕果累累。季延中学勇创佳绩,季延初级中学、罗山中学再创新绩;区域内各小学获得近50项市级的集体荣誉;各中小学、幼儿园师生参加晋江市以上各类比赛获奖近2000人次。

教育项目方面,罗山街道共筹措资金约1.3亿元,支持学校建设。今年秋季,科创实验小学、梧桐幼儿园如期建成,顺利开学。季延中学罗山校区,第六实验小学山仔校区、梧安校区,第六实验幼儿园及梧安校区,季延中学本部改建工程,罗山中学教学楼,华泰实验小学扩建工程等8个项目正在建设中。

“这些年,罗山街道党工委、办事处始终把教育摆在优先发展的战略位置,围绕‘发展全链条优质教育,打造晋江教育新高地’目标,不断加大教育投入,统筹社会力量,凝心聚力推动教育发展提升。”罗山街道党工委副书记曾焕斌表示,罗山教育格局正在发生巨大的改变提升,从学前、小学到中学、大学,再到干部教育、老年教育,全链条的优质教育已基本成型。各校要充分利用“两项创建”契机,规范办学行为、深化办学内涵、突出办学特色,全力培育优良师资队伍,努力办好“人民满意、学生成长、教师幸福”的罗山新教育。

罗山街道办事处主任谢海青表示,希望广大教师做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师,不忘初心、牢记使命,开拓创新、勤奋工作,努力推动罗山教育高质量发展,努力创办人民满意的教育。

教师节期间,罗山街道教育发展促进会召开年度工作暨教育工作座谈会,罗山街道党政相关领导、罗山街道教育发展促进会主要成员、各学校代表齐聚一堂,共商罗山教育发展大计。座谈会后,一行人深入辖区中小学、幼儿园开展教师节走访慰问活动,为教师送上节日问候。

西滨:推进校园建设 加强教师培养

本报讯(记者 蔡培仁)昨日,晋江西滨镇召开庆祝第40个教师节大会暨彩虹计划总结表彰大会,向全镇教师致以节日的问候和崇高的敬意。晋江市领导吴丽婷出席。

会上,西滨镇颁发2023—2024学年度治校奖和个人治学奖;表彰2023—2024学年度市级以上获奖教师和西滨镇优秀教师。

据了解,在去年庆祝教师节大会上,西滨镇启动彩虹计划,进一步推动西滨教育高质量发展。一年来,西滨的校园环境、教师队伍、奖教奖学等教育发展实现大提升。

过去一年,西滨镇先后投入800多万元大力推进校园建设,改善办学条件。西滨实验幼儿园顺利通过省级示范幼儿园评估验收,并进行低压改造,

提升校园用电安全,重新装修早教室,添置教室空调等教学设施设备。同时,西滨镇中心小学教学楼修缮、食堂建设、多媒体教室建设等工程先后建成投用,操场及消防水池项目也将于今年10月建设完工,校园面貌焕然一新。

过去一年,西滨镇加强教师培训培养,涌现出许多优秀教师和学科教学骨干。此次,共有121名教师受到表彰,表彰人数创新高。

据悉,为激励教师争学创优,西滨镇教育发展促进会拿出25.8万余元对本次获奖的教师进行奖励。

“关心爱护学生是教师的天职。从教以来,我一直告诉自己,对孩子没有爱就没有教育。”西滨镇中心小学教师秋霞说,表彰会充分体现了各级领导对西滨教学工作和教学质量的重视,既是对

过去工作的肯定,也是鼓励大家继续做好本职工作,努力提高教学质量。

西滨镇党委书记黄华君表示,一年来,西滨镇通过实施彩虹计划的一系列具体措施,在校园提升、名校(园)共建、名师培养、教师暖心、学生成长等方面不断发力,教育质量和办学水平大幅提升。希望相关部门、全镇教育工作者、社会各界继续坚守教育初心,以高度的责任感和使命感,用心培养学生;创新教育理念,提升教学质量,紧跟时代步伐,满足学生多样化的学习需求,激发学生的学习兴趣和创造力。西滨镇教委、政府将为教育事业提供有力的支持和保障,促进优质教育资源的共享和优化配置,为建设教育强镇、办好人民满意的教育,推动西滨高质量发展作出新的贡献。

开发区:形成12年全龄优质教育配套



本报讯(记者 许春 董严军)昨日上午,晋江经济开发区庆祝第40个教师节慰问表彰大会暨养正中学开发区校区揭牌仪式,在晋江市养正中学开发区校区举行。

会上,晋江经济开发区管委会对2023—2024学年度表现优秀的24名教师进行表彰。晋江经济开发区教育发展促进会向安海职校开发区校区、养正中学开发区校区、第八实验小学、第八实验幼儿园等4所学校,颁发教师节奖学奖教慰问金共计158.7万元。

今年,晋江经济开发区教育资源供给大幅提升,已形成从幼儿园到中学12年全龄优质教育配套,基本建立义务教育与中等职业教育相互沟通、学历教育与职业技术培训协调发展的教育体系。

9月份,养正中学开发区校区正式投入使用。该校占地75亩,总投资3亿元,目前招收初一—12个班级,初二4个班级。未来,该校区办学容量可达48个班级。

“开发区校区的启用,是养正中学迈

向新发展阶段的重要一步,也是我们深化教育改革、提升办学质量、实现跨越式发展的新起点。”晋江市养正中学党委书记、校长王宽购表示,养正中学开发区校区将秉持“以人为本、科学管理、高效运行”的管理原则,实施一系列创新举措,力争成为区域教育改革的示范校,构建和谐共进的校园文化,培养具有国际视野和创新精神的人才。

今年秋季,晋江安海职业中专学校经济开发区校区进行了扩容提升,共招收20个班级、529名学生。在去年招收5个专业的基础上,今年,该校区新增计算机技术应用、电气运行与控制、数字影像技术等3个专业。未来,随着晋江经济开发区产教融合基地二期、三期项目的建成投用,安海职校开发区校区可容纳学生3500人。

“安海职校开发区校区将持续深化教育教学改革,提高育人质量,推进产教融合,强化职业教育社会服务功能。”安海职校副校长桂伟伦表示,安海职校开发区校区将进一步提升服务区域产

业能力,促进学生全面发展,实现校企互利共赢,丰富职业教育内涵,踔出一条产教融合、协同育人、协同创新的有效路径。

当前,晋江经济开发区教育发展质量不断提升。晋江市第八实验小学荣获“福建省义务教育管理标准化学校”称号,晋江市第八实验幼儿园荣获“福建省示范性幼儿园”“福建省保教改革建设幼儿园”“福建省幼儿科普创新实践基地”等荣誉称号。过去一年,在晋江经济开发区全体老师的努力拼搏下,各校师生有近400人次在晋江市以上各类竞赛中获奖。

晋江经济开发区管委会党组书记、主任许国鑫表示,晋江经济开发区将始终坚持教育优先,更加重视立德树人,全面加强教师队伍建设,在全区形成关心、理解、支持教育的强大合力,不断完善和优化辖区各项教育服务,推进教育配套设施建设,补齐优质教育,以教育“软实力”筑牢营商环境“硬支撑”,谱写开发区教育事业科学发展的崭新篇章。

灵源:50名优秀教师、先进教育工作者获表彰

本报讯(记者 林伊婷)昨日下午,晋江灵源街道庆祝第40个教师节暨教育高质量发展大会在科创实验小学(灵源校区)召开。大会通过表彰先进、树立典型、奖教奖学,进一步弘扬尊师重教之风,助推灵源教育事业高质量发展。

会上,灵源街道对2023—2024学年度优秀教师、优秀教育工作者进行表彰,其中,34名教师获评“优秀教师”,16名教师获评“优秀教育工作者”。此外,现场还举行紫华中学2024年教育人才引进奖励颁证仪式、各校园教师节慰问颁证仪式及退休教师荣退仪式。

近年来,灵源街道党工委、办事处坚持把教育摆在民生发展优先位置,实现优质教育资源有新扩容,教育教学成果有新突破,师资队伍水平有新提升,达标创优争先有新成效。其中,总投资近4亿元的紫华中学和1.5亿元的科创实验小学(灵源校区)已于今年9月投入使用。同时,过去一学年,各中小学、幼儿园约400人次在晋江市以上各类竞赛中获奖。

除此之外,灵源街道社会各界重教兴学蔚然成风。据悉,灵源教育发展促进会表彰190多万元进行奖教,并给予教师节慰问。

“本次大会既是教师节庆祝表彰大会,也是灵源开启教育高质量发展的动员会、部署会。这是灵源着眼高质量发展新要求、贯彻教育优先发展战略的新举措,大家要进一步提高认识、凝聚共识、发扬成绩、对标对表,继续在灵源教育高质量发展新征程中拼搏奉献、争先进步。”灵源街道党工委副书记许央表示,希望灵源广大教育工作者着眼高质量发展新目标,奋力开创教育事业改革创新发展新局面;着眼高质量发展新内涵,全面打造高素质专业化创新型教育典范;着眼高质量发展新要求,凝聚推进教育事业高质量发展的强大合力。

池店:近5年新增优质学位16810个

本报讯(记者 曾舟萍)8日下午,晋江池店镇召开庆祝第40个教师节暨教育工作大会,动员全镇上下进一步汇聚抓教育的强大共识和磅礴力量,开创池店教育高质量发展新局面。会议表彰了2023—2024年度先进教育工作者和优秀教师代表。

回首过去一年,池店镇全面贯彻党的教育方针,围绕打造“学在池店”品牌的目标,不断加大教育投入,持续深化教育改革,推动教育优质均衡发展,办学条件逐步改善,师资力量不断增强,教育质量稳步提升。

在扩容提质方面,面对与日俱增的入学压力,池店镇全域统筹、前瞻谋划、优化配置,近5年投资15.9亿元,建成25个教育项目,新增优质学位16810个。目前全镇人口32万人,在校生源4.62万人,占全市12%左右。池店镇正全力推动唐厝小学和三省小学改扩建、第七实验小学崇文校区、江滨中学新教学楼等4个教育项目,计划投资3.5亿元,预计增加学位3490个,实现“有学上”向“上好学”加速转变。

在建设师资力量方面,池店镇注重加强校长和教师队伍队伍建设,及时调整优化学校领导班子,提升管理效能和整体战斗力。借助名师大讲坛、名师论坛,开展名师送教送研等活动,累计举办活动120场次,培训教师1.2万人次,各级名师达人达290名。

“近几年,池店顶住常住人口多、学龄儿童多的压力,不断增加优质学位,提升教育质量,让‘学在池店’不只是一句口号。”池店镇党委书记陈英焯在会上表示,镇党委、政府将坚持量力而行、尽力而为,用心用情办好教育事业。

池店镇镇长蔡清渠表示,希望全镇教师和教育工作者立足本职岗位,爱岗敬业,无私奉献,积极响应党中央的号召,弘扬教育家精神,为打造“学在池店”教育品牌作出新的贡献。

会上,晋江市第三实验小学、江滨中学、池店中心小学等学校表演了管弦乐、舞蹈、花式跳绳等丰富多彩的节目,展示池店镇素质教育成果。

永和:把牢发展方向 注重教育均衡

本报讯(记者 王诗伟)9日上午,晋江永和镇举行第40个教师节庆祝大会暨永和镇教育发展促进会“奖教奖学”颁奖仪式。

大会向永和镇一线教师及广大教育工作者致以节日的问候,向海内外各界人士的慷慨助教表示感谢。

随后,大会表彰了荣获泉州市“教育世家”称号的泉州市“教育世家”称号的教师家庭,2023—2024年度优秀教师、优秀教育工作者和优秀班主任,以及连续奉献永和镇教育事业30周年及以上的教师;永和镇教育发展促进会分别向永和镇教育中心、永和中学、季延中学英墩校区、南峰中学颁发奖教奖学金,并向永和镇退教协发放慰问金。

大会向2024年热心永和

教育事业人士颁发感谢牌。据悉,自2024年2月晋中实验小学南峰校区开工以来,社会各界捐赠热情高涨,此前已筹集5086万元建设善款,近段时间又有30名爱心人士捐赠417万元。截至目前,该校区建设累计认筹5503万元。

现场还举行赠书仪式。为打造书香校园,培育智慧园丁,让教师读有引领、做有标杆、行有榜样、效有典范,营造教师“爱读书、好读书”的浓厚氛围,永和镇教育发展促进会每年拨出2万元专款支持全镇小学教师开展读书活动,助推教师阅读成长。

颁奖仪式上,获奖师生代表的发言充满了对教育事业的热爱和对未来的憧憬,展现了永和镇教育工作者昂扬的

精神风貌。

会议指出,永和镇教育事业的发展要把牢发展方向,注重教育均衡;要坚持严管厚爱,落实立德树人;要强化服务保障,营造良好风尚。

